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Мер кель атры ма ла пе ра мо гу ў клю ча вой 
фе дэ раль най зям лі

Ча ка ец ца, што ХДС атры мае 34,5% га ла соў у зям лі 
Паў ноч ны Рэйн-Вест фа лія, са май гу ста на се ле най тэ ры то-
рыі Гер ма ніі, у той час як СДПГ прый дзец ца зда воль вац ца 
30,5%. ХДС зна хо дзіў ся ва ўла дзе ў кра і не прак тыч на ўвесь 
пас ля ва ен ны пе ры яд. Гэ тыя вы ба ры раз гля да лі ся як вы пра-
ба ван не на тры ва ласць Ан ге лы Мер кель, якой у ве рас ні іс ці 
на агуль ныя вы ба ры.

Наф та «пай шла на па вы шэн не»
Наф та мар кі Brеnt 

ад рэ ага ва ла рэз кім уз-
ды мам ка ці ро вак на за-
яву мі ніст раў энер ге ты кі 
Ра сіі і Са удаў скай Ара віі. 
Аляк сандр Но вак і Ха-
лед аль-Фа лех вы сту пі лі 
за пад аў жэн не Вен ска га 
па гад нен ня па аб ме жа-

ван ні зда бы чы наф ты кра і на мі АПЕК і дзяр жа ва мі, якія 
не ўва хо дзяць у кар тэль, на дзе вяць ме ся цаў — да кан ца 
са ка ві ка 2018 го да. Кошт ф'ю чар са на наф ту мар кі Brеnt з 

па стаў кай у лі пе ні 2017 го да ў хо дзе тар гоў на бір жы ІСЕ 
ў Лон да не вы рас на 2,6% — да $52,1 за ба раль.

У Еме не — эпі дэ мія ха ле ры
Ула ды ўвя лі ў емен скай ста лі цы Са не над звы чай нае 

ста но ві шча ў су вя зі з ус пыш кай ха ле ры, з-за якой за гі ну лі 
дзя сят кі лю дзей. Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя кра і ны за-
клі ка ла гу ма ні тар ныя ар га ні за цыі да па маг чы ў ба раць бе з 
эпі дэ мі яй, каб па збег нуць «бес прэ цэ дэнт най ка та стро фы». 
Па звест ках СА АЗ, у ра ё нах, дзе вы со кая ры зы ка за ра жэн-
ня, пра жы ва юць ка ля 7,6 міль ё на ча ла век.

Прэ зі дэнт Mісrоsоft рас ка заў пра ві на ва тых 
у маш таб най кі бе ра та цы

Ад каз насць за рас паў сюдж ван не ві ру са-вы ма галь ні ка 
WаnnаСrу част ко ва ля жыць на ўра дах і спец служ бах роз ных 
кра ін. Пра гэ та прэ зі дэнт кам па ніі Mісrоsоft Брэд Сміт на пі-
саў у сва ім бло гу. «Мы ба чы лі, што звест кі аб ураз лі вас цях, 
якія збі ра ла ЦРУ, бы лі апуб лі ка ва ныя на Wіkіlеаks, ця пер 
жа звест кі аб ураз лі вас цях, скра дзе ныя з АНБ (Агенц тва 
на цы я наль най бяс пе кі), за кра ну лі ка рыс таль ні каў па ўсім 
све це», — за явіў Сміт. Як вя до ма, уве ча ры 12 мая па ча лі 
з'яў ляц ца па ве дам лен ні аб ма са вым за ра жэн ні кам п'ю та раў 
пра гра май-шыф ра валь шчы кам. Маш таб ная кі бе ра та ка за-
кра ну ла больш за 200 ты сяч ка рыс таль ні каў у 150 кра і нах.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды  ��

Ка лі ўсё сваё
Як раз ві ва ец ца глы бін ка Па лес ся?

Сто лін шчы на зна хо дзіц-
ца да во лі-та кі да лё ка 
ад ста лі цы, але па не ка то-
рых па каз чы ках мяс цо выя 
жы ха ры на ват вый гра юць. 
У іх лі ку, уні каль ная пры ро да 
і прык лад зем ля коў, якія па-
спя хо ва ла дзяць свой біз нес 
у род ных сё лах. Пра тое, 
чым жы ве сён ня Сто лін скі 
ра ён і якія мэ ты пе рад са-
бой ста віць на най блі жэй-
шы час, мы па га ва ры лі 
з Ры го рам ПРА ТА СА ВІЦ КІМ, 
стар шы нёй Сто лін ска га рай вы кан ка ма.

— Сто лін шчы на вя до ма як рэ гі ён з моц най прад пры-
маль ніц кай іні цы я ты вай, рэ гі ён доб рых гас па дар ні каў. Як 
ула ды спры я юць раз віц цю біз не су?

— Ма лы і ся рэд ні біз нес ра ё на прад стаў ле ны 229 суб' ек-
та мі гас па да ран ня пры ват най фор мы ўлас нас ці, у іх лі ку 44 
фер мер скія гас па дар кі. У фор ме ін ды ві ду аль на га прад пры-
маль ніц тва за рэ гіст ра ва на 1 139 ча ла век.

На Сто лін шчы не па сту паль на ідзе раз віц цё фер мер скіх 
гас па да рак. Фер ме рам вы дзе ле на звыш дзвюх ты сяч гек та-
раў зям лі. Спе цы я лі за цыя фер мер скіх гас па да рак — ага род-
ніц тва ад кры та га і за кры та га грун ту. У апош нія га ды ін тэн сіў на 
раз ві ва ец ца пла да вод ства, сён ня «пад са да мі» зна хо дзіц ца 
476 гек та раў зям лі. Ле тась фер мер скі мі гас па дар ка мі вы раб-
ле на звыш 500 тон збож жа, 3,3 ты ся чы тон буль бы, ка ля 58 
ты сяч тон ага род ні ны, 18 ты сяч тон пла доў і ягад.

Не аб ход на ад зна чыць, што пры ват ны біз нес зай ма ец ца і 
пе ра пра цоў кай сель ска гас па дар чай пра дук цыі. У фер мер скай 
гас па дар цы «Аль ша ны» ўста ноў ле на лі нія па вы твор час ці яб-
лыч на га со ку. Пры ват нае прад пры ем ства «Па лес кія вост рыя 
пры пра вы» зай ма ец ца са лен нем і ква шан нем ага род ні ны.

Ле тась уве дзе ны ў экс плу а та цыю біз нес-цэнтр «Лі лія», 
дзе ця пер функ цы я нуе дзе вяць ганд лё вых аб' ек таў. Гэ ты 
цэнтр па бу да ва ны з ке ра міч най цэг лы, вы раб ле най, да рэ-
чы, на Сто лін шчы не — Га рын скім кам бі натам бу даў ні чых 
ма тэ ры я лаў.

Ад ным з перс пек тыў ных кі рун каў у ак ты ві за цыі прад пры-
маль ніц кай іні цы я ты вы ў нас ба чыц ца ўклю чэн не ў аба рот 
ма ё мас ці, якая не вы ка рыс тоў ва ец ца. У 2016 го дзе на ад кры-
тых аў кцы ён ных тар гах бы ло пра да дзе на дзе вяць аб' ек таў, 
якія не вы ка рыс тоў ва юц ца. Адзін аб' ект быў бяз вы плат на 
пе ра да дзе ны для ажыц цяў лен ня прад пры маль ніц кай дзей-
нас ці ма ла дым ін ва лі дам. Сё ле та быў пра да дзе ны яшчэ адзін 
аб' ект, дзе бу дзе ство ра на сем ра бо чых мес цаў.

— На тэ ры то рыі ра ё на ёсць шмат ці ка вых, на ват уні-
каль ных пры род ных аб' ек таў. Якім чы нам ра ён пры цяг вае 
ту рыс таў? Што ўжо зроб ле на ў пла не інф ра струк ту ры?

— Га лоў ным ту рыс тыч ным брэн дам на ша га ра ё на з'яў ля ец-
ца рэс пуб лі кан скі ланд шафт ны за каз нік «Аль ман скія ба ло ты» 
пло шчай больш за 94 ты ся чы га. Гэ та най буй ней шы ў Еў ро пе 
комп лекс вер ха вых, пе ра ход ных і ні зін ных ба лот, якія за ха ва-
лі ся да на шых дзён у на ту раль ным вы гля дзе. У Аль ман скіх 
ба ло тах пра жы вае 151 від пту шак, 25 з іх за не се ны ў Чыр во ную 
кні гу Бе ла ру сі. Тут зна хо дзіц ца най буй ней шая ў ляс ной зо не 
Еў ро пы ка ло нія шэ рай чап лі. На тэ ры то рыі за каз ні ка су стра ка-
ец ца 26 ві даў жы вёл, тры з іх за не се ны ў Чыр во ную кні гу.

У ланд шафт ным за каз ні ку «Аль ман скія ба ло ты» доб ра ўпа-
рад ка ва на эка ла гіч ная сцеж ка пра цяг лас цю 1,3 км да мес ца 
раз мя шчэн ня ўні каль ных вод на-ба лот ных аб' ек таў: во зе ра 
Вя лі кае За са мі нае і Ма лое За са мі нае (Мёрт вае ба ло та).

Што да са мо га Сто лі на, то са праўд ным упры га жэн нем го ра да 
з'яў ля ец ца ся дзіб на-пар ка вы ан самбль «Мань ка ві чы» — бы лая 
рэ зі дэн цыя кня зёў Ра дзі ві лаў. Яшчэ адзін ці ка вы аб' ект — ста-
ра даў няя ся дзі ба «Но ва-Бе раж ное» вя до ма га кня жац ка га ро ду 
Але шаў (са вец кі пісь мен нік Юрый Але ша — яго на шча дак).

У ра ё не за рэ гіст ра ва на 13 суб' ек таў аг ра эка ту рыз му (10 — 
фі зіч ныя асо бы, 3 — фер мер скія гас па дар кі). За вяр ша ец ца 
бу даў ніц тва аг ра ся дзі бы ў вёс цы Ка ша ра па блі зу за каз ні ка 
«Аль ман скія ба ло ты».

Што да інф ра струк ту ры, то Бе ла рус ка-Гер ман скім су мес-
ным прад пры ем ствам «Да мі нік» у пой ме Пры пя ці ў ма ляў-
ні чым мес цы ўве дзе на ў экс плу а та цыю ту рыс тыч ная ба за з 
ака зан нем па слуг рач но га сэр ві су на 36 мес цаў.

— Сё ле та ў Да від-Га рад ку пла ну юць пра вес ці аб лас ныя 
«Да жын кі». Што збі ра е це ся аб на віць у го ра дзе на пя рэ-
дад ні зна ка ва га ме ра пры ем ства?

— У ця пе раш ні час пра ект ны мі ін сты ту та мі прак тыч на за вер-
ша на рас пра цоў ка пра ект на-каш та рыс най да ку мен та цыі на 32 
аб' ек ты. З іх па аб' ек тах аду ка цыі не аб ход на пра вес ці ка пі таль ны 
ра монт з доб ра ўпа рад ка ван нем ся рэд ніх школ №1 і №2, Цэнт ра 
дзі ця чай твор час ці, ста ды ё на, яс ляў-са да №1 па ву лі цы Школь-
най і бя гу чы ра монт дзі ця ча-юнац кай спар тыў най шко лы.

Акра мя гэ та га, не аб ход на вы ка наць рэ кан струк цыю кі на тэ-
ат ра «За ра» — пад бу ды нак клу ба, ра монт пом ні ка за гі ну лым 
во і нам на пло шчы Вы зва лі це ляў, ка пі таль ны ра монт му зея 
і ма дэр ні за цыю цэнт раль най пло шчы і скве ра.

Па аб' ек тах ахо вы зда роўя па тра бу юц ца ка пі таль ны ра-
монт з ма дэр ні за цы яй і доб ра ўпа рад ка ван нем ад мі ніст ра-
цый на га бу дын ка і па мяш кан ня хут кай да па мо гі фі лі яла Да-
выд-Га ра доц кай баль ні цы па ву лі цы Са вец кай, рэ кан струк цыя 
га ра жоў, ка пі таль ны ра монт з доб ра ўпа рад ка ван нем Да выд-
Га ра доц кай баль ні цы па ву лі цы Каст рыч ніц кай, 81. Па аб' ек-
тах ін жы нер на-транс парт най інф ра струк ту ры пра ду гле джа на 
доб ра ўпа рад ка ван не шэ ра гу ву ліц.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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АД ВА КА ТЫ БЯС ПЛАТ НА ПРА КАН СУЛЬ ТУ ЮЦЬ 
ЛЮ ДЗЕЙ З ІН ВА ЛІД НАС ЦЮ

З 15 па 21 мая ў Бе ла ру сі пра хо дзіць V Ты дзень 
да ступ нас ці, ар га ні за ва ны «Офі сам па пра вах лю-
дзей з ін ва лід нас цю».

Мэ та гэ та га комп лек су ме ра пры ем стваў — па вы шэн не 
ўва гі да праб ле мы да ступ нас ці для лю дзей з ін ва лід нас цю 
з улі кам Кан вен цыі аб пра вах ін ва лі даў. Сё ле та да ступ-
насць раз гля да ец ца ў пер шую чар гу ў фо ку се сва бо ды ад 
дыс кры мі на цыі. Та му сло ган ме ра пры ем ства аба зна ча ны 
на ступ ным чы нам — «Ад да ступ нас ці да роў на сці».

Круг лыя ста лы, май стар-кла сы, пуб ліч ныя лек цыі ад 
між на род ных экс пер таў, тэ ма тыч ныя кі на па ка зы... Сё-
ле та не абы дзец ца і без Фо ру му да ступ нас ці, які бу дзе 
пра хо дзіць у аб ноў ле ным фар ма це. Куль мі на цы яй ме ра-
пры ем ства ста не тэ ма тыч ны фес ты валь у Ле пе лі.

У рам ках Тыд ня да ступ нас ці па ўсёй кра і не прой дуць і бяс-
плат ныя юры дыч ныя кан суль та цыі для лю дзей з ін ва лід нас цю. 
Кан суль та цыю змо гуць атры маць лю дзі з ін ва лід нас цю І, ІІ і ІІІ 
груп. Так са ма мо гуць звяр тац ца сем'і, што вы хоў ва юць дзя цей 
з псі ха фі зіч ны мі асаб лі вас ця мі, якія ма юць ін ва лід насць.

Мін ская га рад ская ка ле гія ад ва ка таў пра вя дзе бяс-
плат ны пры ём гра ма дзян з ін ва лід нас цю 17—18 мая. 
У Мін скай воб лас ці ак цыя прой дзе 16 мая, у Брэсц кай 
і Го мель скай — 17 мая, у Гро дзен скай — 18 мая, у Ві цеб-
скай воб лас ці — 19 мая.

Свят ла на БУСЬ КО. busko@zviazda.by

ГЛЫ БО КАЯ АБ' ЯД НАЛЬ НАЯ 
ФІ ЛА СО ФІЯ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Аляк сандр Лу ка шэн ка 14 мая пры-

няў удзел у цы ры мо ніі ад крыц ця фо ру-
му «Адзін по яс і адзін шлях» у Пе кі не. 
У гэ ты ж дзень бе ла рус кі Прэ зі дэнт 
ра зам з ін шы мі лі да ра мі дзяр жаў, якія 
пры бы лі на са міт, па бы ваў на пры ёме 
ад імя Стар шы ні КНР Сі Цзінь пі на. За-
тым бе ла рус кі лі дар на ве даў свя точ ны 
га ла-кан цэрт у На цы я наль ным цэнт ры 
вы ка наль ніц кіх мас тац тваў.

Ме ра пры ем ствы фо ру му «Адзін по-
яс і адзін шлях» пра цяг ну лі ся ўчо ра. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пры няў удзел 
у па ся джэн ні круг ла га ста ла кі раў ні коў 
дзяр жаў — удзель ніц са мі ту.

Вы сту па ю чы на гэ тым ме ра пры ем-
стве, бе ла рус кі лі дар ад зна чыў, што сён-
ня свет зна хо дзіц ца ў ста дыі ак тыў на га 
раз віц ця і гла баль ных пе ра мен. Зме ны 
спа лу ча ныя з бес пе ра пын ны мі вы клі ка-
мі і не бяс пе ка мі. «Ме на ві та та му сён ня 
так важ на вы ка рыс тоў ваць гіс та рыч ную 
маг чы масць для зме ны ма дэ лі між дзяр-
жаў на га ўза е ма дзе ян ня. Да сяг нен не 
роск ві ту рэ аль нае толь кі ў су мес ным 
мір ным ўза е ма вы гад ным раз віц ці», — 
пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт лі чыць, што гла баль ныя 
іні цы я ты вы «Адзін по яс і адзін шлях» і 
«Су поль насць адзі на га лё су», вы лу ча ныя 
кі тай скім лі да рам Сі Цзінь пі нам, — гэ та не 
прос та ідэя эка на міч на га парт нёр ства, а 
перш за ўсё глы бо кая аб' яд наль ная фі ла-
со фія між на род на га су пра цоў ніц тва. «Пры 
рэа лі за цыі гэ тых кан цэп цый не ад бы ва ец-
ца на вяз ван ня ін та рэ саў, ганд лё вай экс-
пан сіі ў дзяр жа вы. Кі тай пры хо дзіць — 
і ў гэ тым уні каль ная асаб лі васць — як 
дру жа люб ная кра і на, пра па ноў ва ю чы ме-
ха ніз мы сты му ля ван ня су мес на га раз віц-
ця», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Пра ект «Адзін по яс і адзін шлях» не 
толь кі пе ра крой вае эка на міч ную кар ту 
све ту, ства рае но выя пунк ты рос ту, але і 
фар мі руе між на род ныя ад но сі ны но ва га 

ты пу. Гэ та ін тэ гра цыя па-над бло ка мі, 
за клі ка ная гар ма ні за ваць усе эка на-
міч ныя ін сты ту ты і пры браць бар' е ры 
на шля ху сва бод на га ру ху та ва раў, ін-
вес ты цый і лю дзей. «Га на ру ся тым, што 
Бе ла русь ста ла пер шай кра і най у Еў ро-
пе і ад ной з пер шых кра ін у све це, якія 
пад клю чы лі ся да ства рэн ня эка на міч-
на га по яса Шаў ко ва га шля ху па цэ лым 
шэ ра гу кі рун каў», — за явіў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Так, рэа лі зу ю чы прын цы пы па бу до вы 
«Су поль нас ці адзі на га лё су», Бе ла русь і 
Кі тай ра зам пра соў ва юць пра ект ін дуст-
ры яль на га пар ка «Вя лі кі ка мень». Ён 
бу ду ец ца як го рад бу ду чы ні — эка ла гіч-
ны, іна ва цый ны і кам форт ны для пра цы 
і для жыц ця. Глы бі ня пра ек та ў тым, што 
дзве кра і ны су мес на ства ра юць не толь-
кі інф ра струк ту ру, але і за ко ны, па якіх 
раз ві ва ец ца гэ тая вуз ла вая пля цоў ка 
эка на міч на га по яса Шаў ко ва га шля ху.

«Яшчэ раз пад крэс лю, што Бе ла русь 
з'яў ля ец ца на дзей ным, ад каз ным парт-
нё рам Кі тая. Пра гэ та свед чыць уста-
наў лен не асаб лі ва га ўзроў ню ад но сін 
па між на шы мі кра і на мі — усе ба ко ва га 
да вер на га стра тэ гіч на га парт нёр ства і 
ўза е ма вы гад на га су пра цоў ніц тва. Мы 
ад кры тая кра і на. Жыц цё вы прын цып 
бе ла ру саў — доб ра су сед ства. Бе ла-
русь га то ва да ўза е ма дзе ян ня ў мэ тах 
між на род на га раз віц ця. Тут і ця пер мы 
па він ны ду маць аб су час ным па ка лен ні 
і нес ці ад каз насць за на шых дзя цей і 
ўну каў», — за клі каў кі раў нік бе ла рус кай 
дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што 
іні цы я ты ва «Адзін по яс і адзін шлях» — 
гэ та не прос та ганд лё вы марш рут, а 
ка нал ру ху ідэй і су мес на га ства рэн ня 
іна ва цый. «Мы цал кам пад трым лі ва ем 
дум ку, вы ка за ную па ва жа ным Стар-
шы нёй Сі Цзінь пі нам, аб не аб ход нас ці 
ства рэн ня ўлас ных тэх на ло гій на асно ве 
на цы я наль ных рас пра цо вак і кі ру ем ся 

за яў ле ным ім прын цы пам — «Нель га 
бу да ваць сваю бу ду чы ню на асно ве мі-
ну лых чу жых да сяг нен няў», — звяр нуў 
ува гу ён.

На па лях фо ру му Аляк сандр Лу ка-
шэн ка меў шэ раг між на род ных су стрэч, 
па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. У 
пер шы дзень ра бо ты са мі ту кі раў нік 
дзяр жа вы пра вёў пе ра га во ры з прэм'-
ер-мі ніст рам Па кі ста на На ва зам Ша ры-
фам. Учо ра бе ла рус кі лі дар су стрэў ся з 
Прэ зі дэн там Тур цыі Рэ джэ пам Та і пам 
Эр да га нам. Кі раў ні кі дзяр жаў аб мер ка-
ва лі рэа лі за цыю да сяг ну тых ра ней да-
моў ле нас цяў, а так са ма перс пек ты вы 
раз віц ця су пра цоў ніц тва па між дзвю-
ма кра і на мі ў роз ных сфе рах. У гэ ты ж 
дзень Прэ зі дэнт Бе ла ру сі пра вёў пе ра-
га во ры з кі раў ніц твам шэ ра гу кра ін Аф-
ры кі, Азіі, Еў ро пы і Ла цін скай Аме ры кі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся так-
са ма са стар шы нёй праў лен ня кам па ніі 
«СІ ЦІК Груп» Чан Чжэнь мі нам. На су-
стрэ чу так са ма пры бы лі кі раў ні кі важ-
ней шых пад раз дзя лен няў кар па ра цыі. У 
2007—2013 га дах кам па нія рэа лі за ва ла 
ў Бе ла ру сі пра ект па бу даў ніц тве трох 
цэ мент ных за во даў. Праз па ру га доў 
яна пры сту пі ла да ўзвя дзен ня аў та ма-
біль на га за во да «Бел Джы» і шмат функ-
цы я наль на га комп лек су па пра спек це 
Пе ра мож цаў у Мін ску. Акра мя та го, у 
2016 го дзе пры ня та ра шэн не ства рыць 
у Бе ла ру сі но вае прад пры ем ства па 
вы твор час ці спе цы я лі за ва ных ро ба таў, 
якія пры мя ня юц ца для ту шэн ня па жа-
раў, пра вя дзен ня пад вод ных і гор на зда-
быў ных ра бот.

Прэ зі дэнт пра па на ваў кі раў ніц тву 
кар па ра цыі раз гле дзець роз ныя ва ры-
ян ты вя дзен ня біз не су ў Бе ла ру сі, раз-
гар нуць які мож на ў най блі жэй шы час. 
Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ўжо 
аб мер ка ваў гэ тую су стрэ чу са Стар шы-
нёй КНР і раз ліч вае на да сяг нен не кан-
крэт ных да моў ле нас цяў.

За пля чы ма — лю дзі
Ор ша і Ар шан скі ра ён па він ны атры маць но вы ім пульс 
раз віц ця. Гэ та ад зна чы ла кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі-
дэн та На тал ля КА ЧА НА ВА, прад стаў ля ю чы ак ты ву Ар-
шан ска га ра ё на но ва га стар шы ню рай вы кан ка ма Ле а ні да 
Пянь коў ска га.

Раз маў ля ю чы з жур на ліс та мі, На тал ля Ка ча на ва ад зна чы ла, 
што Ор ша і Ар шан скі ра ён заў сё ды бы лі знач ны мі і зна ка вы мі 
тэ ры то ры я мі як для Ві цеб скай воб лас ці, так і для кра і ны ў цэ лым. 
«Гэ та доб ры сель ска гас па дар чы ра ён, буй ны ін дуст ры яль ны 
цэнтр. Ува га да Ор шы пры цяг ну та не здар ма, — ска за ла кі раў-
нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та. — Ор ша і ра ён па він ны атры маць 
но вы ім пульс раз віц ця, а ве ды і во пыт но ва га кі раў ні ка па він ны 
быць рэа лі за ва ны тут у поў най ме ры. Дэ пу тац кі кор пус і кі раў ні кі 
ўсіх ран гаў па він ны вы сту піць адзі най ка ман дай з но вым стар-
шы нёй рай вы кан ка ма і ра біць усё, што не аб ход на для раз віц ця 
ра ё на».

«Пры ем на, што сён ня пра Ле а ні да Пянь коў скага доб ра ка за лі 
лю дзі, якія пра ца ва лі з ім у Бе шан ко віц кім ра ё не. Ха це ла ся б, каб 
гэ та пры зна чэн не бы ло ўда лым, та му што Прэ зі дэнт на дае са мую 
піль ную ўва гу кад рам, якія пра цу юць на мес цах, — стар шы ням 
рай- і гар вы кан ка маў. Бо гэ та лю дзі, за пля чы ма якіх ста яць не 
прос та тэ ры то рыі, а пра мыс ло васць, сель ская гас па дар ка, са цы-
яль ная сфе ра і, са мае га лоў нае, лю дзі з іх праб ле ма мі і кло па та мі. 
Гэ та вель мі важ на», — за яві ла кі раў нік Ад мі ніст ра цыі.
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